
 

 
 
 

Procès-verbal de la 27ème assemblée générale de l’ACMG 
au local de la Musique municipale de la Ville de Genève 

lundi 28 novembre 2011 
 
Pas de remarque concernant la convocation et l’ordre du jour de l’assemblée susmentionnée 
aussi Eric Kunz, notre président, salue le public et déclare la dite assemblée ouverte à 
20h40. 
 
Le président adresse ses remerciements à M. Guy Dossan, président de la Musique 
municipale de la Ville de Genève et à son comité, d’accueillir les assises annuelles de 
l’ACMG. 
 
Il salue la présence de :  

• M. Didier Froidevaux, Président d’honneur de l’ACMG et nouveau Vice-Président du 
comité directeur de l’ASM ainsi que M. Gérard Morel, membre d’honneur.  

• MM Roland Sansonnens, président d’honneur ; Eric Bertschy, Jean Deluz, Daniel 
Monet membres d’honneur et Jean-Charles Gardet, président d’honneur de la 
commission de musique, sont tous excusés. 

 
• M. Bernard Cintas, président de l’ARMP. 

 
• M. Gérard Deshusses, président de l’UGMC et M. Bernard Boulens, président de la 

FMGC, sont également excusés. Ce dernier est représenté par M. Freddy André. 
 

• Il salue également la présence de  M. Pierre-Alain Gauchat, membre du comité de la 
Fédération jurassienne de musiques et le remercie chaleureusement d’avoir fait le 
déplacement depuis le Jura. 

 
Le président excuse M. Jean-Claude Velen, membre de la commission de musique. 
 
1. Appel des sociétés 
 
13 sociétés affiliées sont présentes : Fanfare municipale d’Avully, Fanfare municipale de 
Collonge-Bellerive, Harmonie de Genthod-Bellevue, La Sirène-Harmonie municipale du 
Grand-Saconnex, Musique de Lancy, BBFanfare municipale d’Onex, Fanfare municipale de 
Vernier, Musique municipale de Versoix, Harmonie Nautique, Fanfare municipale du Petit-
Saconnex, Musique de la Police, Musique de la Croix-Bleue et Musique municipale de la 
Ville de Genève. 
Le quorum est atteint. 
Les 5 sociétés absentes se sont toutes excusées : Lyre de Chêne-Bougeries, Musique 
municipale de Meyrin, Musique municipale de Plan-les-Ouates, Corps de Musique de 
Landwehr et Corps de Musique d’Elite. 
 
La Fanfare municipale de Meinier, société invitée, s’est également excusée. 
 
Le président rappelle aux sociétés de rendre les formulaires (effectifs ; programme 2012 et 
changements d’adresse). 
 
 
 



 

2. Procès-verbal de l’assemblée générale du 29 novembre 2010 
 
Le procès-verbal a été adressé aux sociétés avec la convocation à cette assemblée 
générale. Sa lecture n’est pas demandée ; il est accepté avec remerciements à sa 
rédactrice, Mme Rolande Müller. 
 
3. Rapports annuels 2011 
 

a) du président (Eric Kunz);  
b) du trésorier (Fabien Jeanbourquin); 
c) des vérificateurs des comptes (MPG par M. Cudre, Collonge-Bellerive par Mme 

Däppen-Zähner, La Sirène, Harmonie du Grand-Saconnex par M. Schweizer); 
d) du service des vétérans (Jacqueline Gygli); 
e) de la commission de musique (Claudette Gautschi). 

 
Chaque représentant lit son rapport. 
Après le rapport du trésorier, M. Dossan, de la Muni, demande des explications concernant 
l’importante dépense lors de l’assemblée romande des délégués au Tessin. Notre président 
et le trésorier explicitent le week-end.  
 
Après la présentation de ces différents rapports, ceux-ci sont acceptés en bloc et à 
l’unanimité. 
 
Sur simple demande via mail, les différents rapports peuvent vous être envoyés. 

 
4.  Approbation des comptes et de la gestion du comité cantonal  
 
Les comptes 2010-2011 et le budget 2012 sont acceptés à l’unanimité. 
 
5. Elections 
 
Election par l’assemblée des délégués : 
 
a) Président cantonal : la parole est donnée à Rolande pour la réélection d’Eric Kunz. Ce 
dernier est réélu à l’unanimité et par acclamations. 
 
b) Les membres du comité : membres sortants, candidats à un nouveau mandat : 

- Rolande Müller, vice-présidente, secrétariat 
- Jacqueline Gygli, responsable des Vétérans 
- Fabien Jeanbourquin, trésorier 
- Laurent Wannaz, responsable des Evénements 
- Alain Tagand, représentant de l’UGMC 
- Freddy André, représentant de la Fédé. 

Nouveau membre : Claudia Däppen-Zähner. Le président nous lit son CV. 
Le nouveau comité est accepté à l’unanimité. 
 
c) Les vérificateurs des comptes : La Fanfare municipale de Collonge-Bellerive et la Sirène – 
Harmonie municipale du Grand-Saconnex deviennent membres titulaires et la Fanfare 
municipale du Petit-Saconnex, suppléante. 
Remerciements à la MPG qui termine son mandat.  
 
6. Nomination par le comité cantonal de la commission de musique 
 
a) Claudette Gautschi, présidente de la commission de musique. 
 
b) Jean-Claude Velen, Jean-Thierry Hostettler, membres sortants ; 



 

Claude Surdez et Jean Chappaz, nouveaux membres. Eric Kunz nous lit quelques 
informations à leur sujet. 
 
Eric Völki est démissionnaire. 
 
 
7. Admission – démission de sections 
 
Pas reçu de demande d’admission et aucune démission n’est à déplorer. 
 
8. Approbation du projet modifié du règlement du festival de musique de 
divertissement 
 
Chaque société a reçu le projet modifié en même temps que l’ordre du jour et une discussion 
s’en suit. 
 
Musique de Vernier, (M. Froidevaux) : 
Point 2.2.3 : pourquoi ne suivez-vous pas l’ASM avec catégories supérieure, moyenne et 
inférieure ? 
Point 7.3 : comment contrôlerez-vous les sociétés non membres de l’ACMG ? (Listes ou ?) 
 
Approbation : « Pour » : 18 membres ; « Opposés » : 0 et 2 abstentions. 
 
9. Projets ACMG 2012  
 
a) 5ème rencontre des écoles de musique 
b) 7ème concours des jeunes musiciens de l’ACMG : 24 novembre 2012 
c) Fête cantonale des musiques – 2014 : toujours pas d’organisateur en vue 
d) Bibliothèque en réseau : surtout problèmes juridiques ; le comité travaille toujours sur ce 
plan. 
 
10. Remerciements et honorariat 
 
Ernest Stempfel étant démissionnaire, le président tient à le remercier publiquement et 
officiellement de son engagement au profit de l’ACMG durant 21 ans en le nommant Membre 
d’honneur de l’association. Les membres présents acceptent avec enthousiasme et 
applaudissements cette nomination. Un cadeau souvenir lui est également remis. 
 
11. Organisation de la prochaine assemblée générale en 2012 
 
La prochaine assemblée générale aura lieu le lundi 26 novembre 2012, à l’invitation de la 
Fanfare municipale de Collonge-Bellerive, dans leurs locaux. 
 
12. Proposition des sections et divers 
 
Reçu aucune proposition. 
 
 
La parole est donnée à M. Didier Froidevaux, Vice-Président du comité directeur de l’ASM : 
 
Didier nous donne les salutations du comité central de l’ASM.  
L’ASM essaie de stimuler les autres associations cantonales de faire comme les Romands. 
 
Il relève l’importance du dossier « Initiative Jeunesse et Musique » et prie les sociétés de 
jouer le jeu et de payer cette somme de 100.00 Frs pour soutenir nos jeunes…  
 



 

ARMP : 
 
M. Cintas, président de l’association, communique la date de la prochaine manifestation ; le 
week-end du 9 et 10 juin 2012. Il espère que Genève sera à nouveau très bien représenté. Ill 
donne aussi quelques informations importantes quant aux relations avec la  TV et la Radio. 2 
émissions seront enregistrées à Moudon dont 1 en direct. 
 
ARDM : 
 
Mme Gautschi prend la parole : cette année, l’assemblée a eu lieu à Orsières où le Brass 
Band Ambitus fêtait ses 10 ans. 
Thomas Ruedi, euphonium bernois, fut l’invité de la Masterclass.  
 
Divers : 
 
La Muni : en 2013 fête son 150ème et la société jouera « Ivan le Terrible » de Prokofiev – voir 
leur site Internet. 
 
Musique de Meyrin : en 2013, le 26 janvier en association avec la musique de Plan-les-
Ouates et la Lyre de Chêne-Bougeries joueront un concert au Victoria Hall. 
 
Harmonie Nautique et Collonge-Bellerive distribuent des flyer de leur futur concert. 
 
Claudia Däppen-Zähner : utiliser la plate forme ACMG pour informer les sociétés de vos 
futurs événements. 
 
L’ACMG distribue des calendriers 2012 « Musique sans frontières » reçus de l’ASM pour les 
sociétés affiliées. 
 
Le président clôt l’assemblée générale 2011 en souhaitant aux participants, à leurs membres 
et à leurs familles d’heureuses fêtes de fin d’année et une année 2012 riche en satisfactions 
et en émotions musicales. 
 
 
Rolande Müller  
25 janvier 2012 
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